

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuranews.com

GRAND OPENING ERKE

असोज १ गतेबाट हजुरहरुमाथै

Peak & Erke authorised showroom

D next dress up

हेटौंडा-१०, रातोरोड
राजक शाही
मोबाइल नम्बर ९६४००१५४६

प्रदेशले बनाएका ऐन कार्यान्वयनमा सरोकारवालाको जोड

हेटौंडामा विश्व अल्जाइमर सचेतना दिवस मनाइयो

साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, ५ असोज/बागमती प्रदेशसभाबाट पारित भएका कानून कार्यान्वयनमा सरोकारवालाको जोड दिएका छन्। जनप्रतिष्ठान (युएनडीपी) को सहकार्यमा हेटौंडामा आयोजित कार्यक्रममा सहभागी संसदले यस्तो बताएका छन्।



कोही न कोहीबाट प्रभावित भएर कानून बनाइन्छ, अनि कार्यान्वयन पाटो फितलो हुन्छ। २० वर्षअघि विवाह गैरकानूनी भन्ने कानून कार्यान्वयन कम्बोजर हुनुको कारण यही हो।

बागमती प्रदेशसभाबाट पारित भएका कानून र यसको कार्यान्वयनको अवस्थाका विषयमा समितिमा सभापति, सांसद र सरोकारवालाका अन्तर्क्रियामा सहभागी कानून राजपत्रमा प्रकाशित भएपछि कार्यान्वयन हुनुपर्ने बताएका छन्। धेरै महत्त्वका साथ कानून जारी भएको र यसको कार्यान्वयनमा आफूले जोड दिने र निगरानी गर्ने उनीहरूले बताएका छन्। प्रदेश सरकारले जारी गरेका ऐन आफूना अनुकूलमा ल्याएको र पछि संसदीय सभाले त्यही ऐन ल्याएकाले दुई सरकारले बनाएका ऐन एकदमसम्म बाकिने भएकोले कार्यान्वयनमा समस्या भएको बताएका छन्।

प्रदेश मामिला समितिमा सभापति छिरीउडौंलागै संसदीय सभामा विधेयक माथि पारित हुन नसकेको भन्ने कुरा कानूनको कुरा आफूले बताएका छन्। उनले भने- 'कतिपय अवस्थामा संघीय कानूनको भन्दा पनि प्रदेश मन्त्रालय चलेका छन्। बागमतीले अम्र यातायात मन्त्रालय, खानेपानी सरसफाइ मन्त्रालय यस्ता उदाहरण हुन्। हागो जिम्मेवारी भनेको बनेका कानूनको सफल कार्यान्वयन गराउने हो, यसको अनुगमन गर्ने, सहस्रकरण गर्ने, प्रचारप्रसार गर्ने पनि हो।' कानूनको प्रभावकारी

छ तर, हामीलाई यस्तो छैन। प्रदेशसभाको सदस्य प्रयात तामाङले संविधानलाई आधार मानेर, अन्तर्राष्ट्रिय सन्धिहरूमा टेकेर कानून बनाइने बताए। उनले भने- 'कार्यान्वयन पाटो फितलो हुनुमा हामी सावध पनि जिम्मेवार छौं। संघ र प्रदेशको कानून आपसमा बाकिएको हदमा प्रदेशको निष्पक्ष हुने कानूनी प्रावधान त छुट्टै छ, फेरि किन बाकिने गरी कानून बनाउनु? सर्वसधारण पनि स्थानीय आवश्यकताबारे नैसर्गिकी विधेयक ल्याउनको लागि संसदमा माग गर्न सक्ने प्रावधान छ। बनेका कानून अख्यर र खबरदारी गर्नेबानीको विकास नागरिक समाजले पनि गर्नुपर्छ।'

प्रदेशका नीति तथा योजना आयोगका उपसचिव अच्युतप्रसाद लामिछाने, नेचल पत्रकार महासंघ बागमती प्रदेशका निर्वाहमान अध्यक्ष प्रताप विष्ट, जिला बार एसोसिएशन अध्यक्ष कृष्ण अच्यर बस्नेत, अधिवक्ता मदन दाहाल, केशवप्रसाद गौतम, गैरसरकारी संस्था महासंघ मकवानपुरका अध्यक्ष रमिला सापकोटा, डिभिजन वन कार्यालय मकवानपुरका अधिकृत मेमकुमार पाण्डे, अपाङ सरोकार केन्द्र मकवानपुरका अध्यक्ष गणेशचन्द्र दवाडी, डिभिजन वन कार्यालय मकवानपुरका अधिकृत बसन्तराज गौतम, रातोपट्टीका बागमती प्रदेश व्यूरोप्रमुख गणेश दुलाललगायतले प्रदेशसभाबाट बनेका कानून, तीनको कार्यान्वयन र सरकारका कामका विषयमा आफूना सुझाव राखेका थिए।

साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, ५ असोज/विश्वभरका ज्येष्ठनागरिकको हेरचाह र सहयोगको सुदृढीकरण भन्ने नाराकासाथ विश्व अल्जाइमर दिवस २०८१ को विश्वव्यापीरूपमा मनाइएको छ। डिमेन्सियामा काम गर्नु नै अल्जाइमर विरुद्धको कार्य हो। यही दिवसका दिन ज्येष्ठनागरिक जिल्ला सघ मकवानपुरले पत्रकार सम्मेलन गर्दै अल्जाइमर रोगसम्बन्धी सचेतनाका लागि संकेमा आग्रह गरेको छ। संघका जिल्ला अध्यक्ष, हरि प्रसाद सिग्देल, समितिका पदाधिकारी तथा सदस्यले पत्रकार सम्मेलनमा बुझावस्थामा मानसिक स्वास्थ्यमा सुझावले कित्तिरि विभिन्न कम्प्युटर देखिने र क्रमशः पूरै विस्मृतमा पुऱ्याउने एक विश्वव्यापी रोग रहेको बताएका छन्। अर्जेजीमा डिमेन्सिया भनिने, बिर्सिने रोगभन्दा पनि एउटा फरक विशेषताको रोगको रूपमा यस्ता रोगमा लिइने अध्ययन एमालाइड नामक असामान्य, अधुननशील प्रोटिन मिलाचक्रमा जम्मा भएर मस्तिष्कका तन्तु र कोशिकाहरू नष्ट हुनाले उत्पन्न हुने रोग हो। न्यूरो फाइब्रिलरी नामक रसादार कृप्या जेलिएर मस्तिष्कका मांसपेशीहरू हुनाले उत्पन्न हुने रोग हो। बढ्दो उमेरसँगै मानिसको सोच्ने, सम्झिने, निर्णय लिने तथा लिने क्षमतामा कित्तिरि कमी देखिँदै पुऱै कुरा बिर्सिने, केही नचिन्ने, कोही नचिन्ने र केही गर्ने नसक्ने अवस्थामा पुऱ्याएर मृत्यु गराउने रोग डिमेन्सियाको विकसित रूप अल्जाइमरलाई लिइन्छ।

डाइभिड्यु सिक्ने तयारीमा हुनुहुन्छ ? अब निराश नहुनुहोस्...

हाती कर्णै जतिसुकै नजान्ने भएपनि दक्ष तथा अनुभवी प्रशिक्षकद्वारा गाडी सिक्नुका साथै लाइसेन्स परीक्षा र टायल सहाज पास गर्न सक्ने गरी डाइभिड्यु प्रशिक्षण दिइन्छ।

हाम्रा विशेषताहरू:

- अनलाइन फर्म गर्नु सुविधा।
- रोड टेस्ट गराइन्छ।
- दक्ष प्रशिक्षकद्वारा प्रशिक्षण।
- लाइसेन्स टायलको प्राविधिक ज्ञान दिइन्छ।
- गाडीको पार्टपुऱ्यासम्बन्धी सतुपूर्ण ज्ञान दिइन्छ।

प्रबन्ध निर्देशक: टिका कुमारी दुलाल

के.के. डाइभिड्यु प्रशिक्षण केन्द्र

हेटौंडा-१, चौकीटोल (हिमालयन मोटर्स अगाडि)

सम्पर्क: ९८४५७०९४५, ९८५७२८६९४, ९८४५७२७०५७

HetaudaCityCollege.edu.np

ADMISSION OPEN

"First IT College In Makwanpur"

BSc.CSIT | BCA | BBS

Register Now

HETAUDA CITY COLLEGE (Affiliated to TU)

Hetauda - 5, Piple, Makwanpur
9855077417, 9855067435, 9855069444
Hetaudacitycollege@gmail.com

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

कार वास मित्र/बाहिर वायरिड मर्मत मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्यूस रिफिलिङ सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्यूस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेशिनबाट हेटौंडामै पहिलो पटक N₂ (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.

हेटौंडा, चौकीटोल

सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

